
Év kö zi 18. va sár nap
Lk 12,13–21

„Nem a vagyon…”

Azt is mond hat nánk, Jé zus egy kér dés re vá la szol va fej ti ki ta ní-
tá sát. Azt is mond hat nánk, olyan el be szé lés ről van szó, amely 
egye di ese tet ma gya ráz va kö vet kez tet ál ta lá nos igaz ság ra. Itt azon-
ban Jé zus nak nem az eset tel kap cso la tos ál lás fog la lá sa, ha nem az 
eset hez va ló hoz zá ál lá sa az ér de ke sebb. Jé zust bí rá nak ké rik fel egy 
vi tás örö kö sö dé si ügy ben, amely szo kás le he tett eb ben az idő ben. 
Bár ezek a vi ták ál ta lá ban a „ka puk nál”, ta núk je len lét ében zaj lot-
tak, itt a sér tett Jé zus hoz, mint hí res tör vény tu dó hoz for dul. Nem 
rit ka, hogy Jé zust rab bi nak, mes ter nek szó lít ják, va gyis olyan sze-
mély nek te kin tik, aki től ilyen jog szol gál ta tás is kér he tő. Luk ács 
el be szé lé sé ben az alap pél dá zat ho má lyos (13–14), az evan gé lis ta 
nem tart ja fon tos nak jo gi lag pon to san ki fej te ni az ese tet, ugyan is az 
el be szé lés töb bi ré sze más irány ba fog ha lad ni, mint a föl ve tett kér-
dés ből gon dol hat nánk.

Jé zus vá la sza nem az eset re vo nat ko zik, ha nem az eset kap csán 
a kér de ző höz for dul, de va ló já ban a szö veg nem csak a jog or vos la-
tot ké rő nek, ha nem a ta nít vá nyok nak és a kö rü löt te ál lók nak is szól 
(14. v.). A kö vet ke ző vers ezt még meg is erő sí ti, ami kor Jé zus már 
ál ta lá nos ság ban el is mét li a va gyon nal kap cso la tos né ze tét (15. v.). 
A vers kulcs sza vai a „kap zsi ság” és a „bő ség”. Az előb bi egy hi bás 
em be ri haj lam, amely va ló já ban füg get len a gaz dag ság tól, itt még is 
ös  sze kap cso ló dik az utób bi val, ta lán mert a luk ácsi te o ló gia alap-
ve tő en gaz dagel le nes.

A va gyon és az élet, a gaz dag ság és a bol dog ság a köz em ber 
szá má ra szi no ni ma, va ló já ban kü lön bö ző do log. Min den ki tud ja, 
bol dog sá got nem le het pénz zel ven ni. Er re vi lá gít rá a 16–20.ver-
sek ben elő a dott pél dá zat. A tör té net sze rint az em ber – aki gaz dag 
akart len ni, mert azt gon dol ta, utá na bol dog lesz –, tra gi ku san 
té ved. A fu ra tör té net ben mi re meg gaz da go dott, oda ve szett az éle-
te. A 21. vers le het önál ló mon dás is, me lyet az evan gé lis ta ide 
he lye zett, de le het a tör té net ös  szeg zé se is: „Így jár az, aki ma gá nak 
kin cset gyűjt és nem Is ten sze rint gaz dag”.

Van fi zi kai és lel ki gaz dag ság. Az em ber bol dog sá gát a lel ki 
bő ség hoz za meg. Jé zus vi szont bol dog nak ne vez te a sze gé nye ket 
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is, és olyan lel ki bol dog ság ról, „Is ten or szá gá ról” ta ní tott, amely 
nem csak a gaz da gok nak, nem csak a ha lál után, ha nem a mos ta ni 
éle tünk nek is ré sze le het.

Nem vi lá gos, va jon a tör té net tel jes egé szé ben jé zu si, vagy csak 
Luk ács fel hasz nál ta a jé zu si tör té net ele me it, hogy en nek se gít sé gé-
vel bí rál ja a ke resz té nyek ra gasz ko dá sát a va gyon hoz. Mind két 
fel te vés le het sé ges, de nem a va gyon a rossz, ha nem az em ber nek 
a va gyon hoz va ló vi szo nya. Jé zus ar ról mond íté le tet. Sőt el uta sí-
tot ta, hogy őt a va gyo ni vi ták meg ol dá sá hoz hív ják se gít sé gül. Ő 
nem hagy ja ma gát eb be a sze rep be be le kény sze rí te ni, és ta lán az 
evan gé lis ta is til ta ko zik az el len, hogy Jé zus ta ní tá sát ilyen sze rep-
be kény sze rít sék be le.

Jé zus a he lyes em be ri ma ga tar tás ról, a bol dog ság meg szer zé sé-
nek mód já ról, az Is ten or szá gá ról ta nít. Meg ar ról, hogy men  nyi re 
pers pek tí va nél kül él jük az éle tün ket, nem szá mol va lá zas te vé-
keny sé günk köz ben az éle tünk vé gé vel.

A gaz dag élet Jé zus szó tá rá ban mást je lent, mint a kér de ző 
va gyon jo gi vi tát foly ta tó em ber szó tá rá ban. Jé zus szá má ra az élet 
gaz dag sá ga töb bet je lent a va gyo nos em ber nél. Az em be rek szá má-
ra a va gyon, Jé zus szá má ra a he lye sen for mált em ber, a meg fe le lő 
lel ki ál la pot az, amely a bol dog ság for rá sa.

A vi ta ré gi, a prob lé ma most is ak tu á lis. Kér dés, hogy mi 
mi ként aka runk gaz da god ni?

A va gyon ban bő vel ke dő imá ja

Is te nünk, igaz sá gos Bí ró vagy, le te kin tesz a menny ből az 
em be rek re, és is me red gon do la ta in kat. Ál dunk té ged, 
Krisz tus, mert egye dül te tu dod, mi la kik szí vünk ben! 
Há lá sak va gyunk, hogy tud hat juk, sa ját kin cse i det kí ná-
lod ne künk, s nem ve szen dő ara nyat. Hadd tel jen meg szí-
vünk or szá god ja va i val! Amen.
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